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ЊУЈОРК - Актуелно успоравање раста глобалне економије убрзава почетак нове кризе,
уверен је професор Њујоршког универзитета Нуријел Рубини, који је крах америчког
тржишта некретнина и глобалну рецесију предвидео још 2006, две године пре њиховог
избијања.

  

Рубини је раније очекивао да ће други талас кризе наступити тек 2013. године, али сада
сматра да би нови пад могао да почне и раније.

  

"До пре неколико месеци сматрао сам да ће 'олуја' бити 2013. године", рекао је он,
додајући да слабост економије САД, еврозоне и Велике Британије расте, тако да се
поновни пад може очекивати и раније.

  

"Кулминација би могла да буде 2013. или раније, зависно од тога каква ће средства
економске политике да се примењују", изнео је своје мрачне прогнозе агенцији Блумберг
оснивач фирме за економске и финансијске анализе "Рубини глобал економикс".

  

Како би се спречила катастрофа, владе морају хитно да пронађу начин за економски
подстицај.

  

"Неопходан је опоравак економског раста не за пет година већ данас. У краткорочној
перспективи је неопходна свеобухватна стимулација, јер у супротном прети Велика
депресија. Стање се погоршава и основна разлика између 'данас' и ситуације од пре
неколико година је да сада нема много инстурмената за стимулацију", нагласио је
Рубини.

  

Он је такође препоручио улагање у новац, посебно у доларе, с обзиром на то да
америчка валута има тенденцију јачања у време финансијских криза. Рубини је рекао да
је такође добро улагати у државне обавезнице земаља са малим буџетским дефицитом
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и ниским јавним дугом, као што су Канада и Аустралија, а да не препоручује
инвестирање у акције и робу.

  

Средином јуна Рубини је већ исписао сценарио "олује", која ће се обрушити на светску
економију већ 2013. године. Финансијски проблеми у САД, успоравање економског раста
у Кини, дужничка криза у Европи и стагнација у Јапану, могу уз вероватноћу од 30 одсто
да се споје у "олују" чију ће пуну снагу светска економија осетити већ за две године.

  

"Већ сада су очигледни знаци слабости. Сви настављају путем повећавања државног и
приватног дуга. Терет је све тежи, и сви ти проблеми ће испливати најкасније до 2013.
године", цитирала је агенција Блумберг овог економског експерта.

  

Рубини је у јуну упозорио и САД на могућу "буну на тржишту обвезница" имајући у виду
да иако огромно, поверење инвеститора у америчку економију није безгранично.

  

"Ове године дефицит нашег буџета ће премашити билион долара, а исто ће бити и
наредне а можда и 2013. године. Постоји ризик да ће се тржишта једног теренутка, као
што се десило у Европи, освестити, и наступиће процес раста каматних стопа, што ће
онемогућити економски опоравак", рекао је Рубини.

  

Озбиљан проблем за светску економију може да буде нагло успоравање темпа раста
кинеске економије, које је практично неизбежно после 2013. Амерички експерт сматра
да ће се у ближој перспективи та земља сударити са два проблема: огромним "лошим
кредитима" и неактивираним капацитетима, створеним прекомерним инвестицијама у
оснивачки капитал.

  

Рубини је оценио да основни циљ кинеске владе у наредним годинама мора да буде
"кресање инвестиција у оснивачки капитал и раст потрошње, јер је у супротном
економски пад после 2013. године неизбежан".

  

(Танјуг)
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